Интересно знать!

"Рядом с мамой или в детский сад?!"
Вашему ребёнку исполнилось два года. Перед вами встала задача: продолжать его воспитывать в семье или отдать в дошкольное учреждение. Задача сложная! Однозначного ответа нет. Каждая семья решает этот вопрос по-своему.
Идеальный вариант – отдать ребёнка в детский сад и забирать его после обеда. Маленькому человечку, так же как и нам с вами, необходимо общение. Вы скажете, что в семье ему есть с кем общаться. Допустим, что это так. Но важно общение не только с любящими взрослыми и старшими братьями и сёстрами, но и с ровесниками.
Вы скажете, что у вас двойняшки или ребёнок ежедневно общается со сверстниками на прогулке под вашим наблюдением. Вот именно, под наблюдением! И вы в любой момент можете вмешаться в это общение, сделать так, как нужно с вашей точки зрения. Ребёнок постоянно находится под вашей защитой, под любящим «крылышком». С одной стороны, это хорошо: ребёнок чувствует защищённость! А с другой – вы можете опекать его ещё год, два, три, четыре. Но что же дальше? А дальше, хотите вы того или нет, но придётся в шесть лет отдать ваше драгоценное чадо в школу. Отдать совсем не подготовленным к взрослой жизни, где его уже никто не станет водить за ручку, где у даже самого лучшего чуткого и заботливого учителя не будет ни времени, ни возможности столько внимания уделять вашему ребёнку. И малыш почувствует себя обделённым, несчастным, брошенным вами, учителями и сверстниками.
В школе нужно учиться, приобретать необходимые знания, а ему не до этого. Он будет постоянно находиться «не в своей тарелке». И это состояние уныния, подавленности, обиды на весь мир не даст ему возможности быстро вписаться в новую для него среду. А как же обучение? Если он не подготовлен к школе, то это катастрофа. Предположим, что ребёнок занимается дома с педагогами, которые прекрасно его подготовили к школе. Да, это возможно. Но ни один, даже самый лучший домашний педагог, не сможет научить ребёнка общению, если его не окружают сверстники.
Поэтому мы утверждаем, что только детский сад сможет дать вашему любимцу то, что ему в первую очередь необходимо – общение, общение и ещё раз общение со сверстниками. И чем раньше это общение начнётся, тем лучше для малыша.
Идеальный вариант – отдать ребёнка в детский сад в два, два с половиной года. Почему, спросите вы, так рано? Ведь он ещё не умеет самостоятельно кушать, одеваться, обслуживать себя? Почему не в три, четыре года? Или, например, в пять лети?
Именно дети двух – двух с половиной лет легче всего привыкают к жизни детского сада. В этом возрасте у ребёнка не так крепки связи с семьёй, как у трёх-, четырёх- или пятилетних детей. И адаптацию (привыкание) к детскому саду он преодолеет легче и быстрее, в основном за один месяц. Чем дальше вы будете переносить срок поступления в детский сад, тем сложнее будет привыкание.
Можно привести массу примеров из опыта работы нашего детского сада, когда к нам приводили детей за год, за пол года, за три месяца до поступления в школу.
Конечно, мы старались помочь ребёнку вписаться в новые для него условия. Некоторым детям это удавалось, но в большинстве случаев ребёнок так и уходил в школу, не научившись общаться со сверстниками и взрослыми людьми.
Приведу несколько примеров. 1сентября ко мне на музыкальное занятие пришёл новый мальчик Саша К., резко отличающийся своим поведением от детей старшей группы. Он не хотел входить в зал, так как за дверью осталась его бабушка. Мне пришлось пригласить на занятие и бабушку. Очень скоро бабушка стала нашим постоянным гостем. Она присутствовала на всех музыкальных занятиях, но Саше это не очень помогало. Он боялся встать в круг вместе с детьми, спеть, сплясать, постоянно оглядывался на бабушку, боясь, что она незаметно уйдёт. Ребёнок более двух месяцев ходил с бабушкой на все музыкальные занятия, но так и не смог принять участие в осеннем утреннике.
Приведу ещё один пример. Несколько лет назад в середине учебного года в старшую группу пришёл Алёша М. – развитый и подготовленный к школе мальчик. Он бегло читал, считал, умел писать печатными буквами. Воспитывали его до пяти лет две бабушки и мама. Как выяснилось из бесед с воспитателями группы, ребёнок не умел одеваться, убирать за собой игрушки, самостоятельно принимать решения по самому простому вопросу. Дома за него всё делали и решали взрослые. Да и на музыкальных занятиях вёл себя очень странно. Он неожиданно вставал и уходил в дальний конец зала, садился в стороне от детей и начинал плакать, категорически отказываясь участвовать в происходящем. Никакие наши просьбы и уговоры не помогали. Тогда, чтобы как-то отвлечь ребёнка, мы решили поставить в дальнем углу зала, где обычно плакал Алёша, маленький столик с карандашами, красками, альбомом для рисования. Всё музыкальное занятие Алёша проводил за этим столом. Он хорошо рисовал, и это увлечение занимало его на некоторое время, но группа шла на другое занятие, к другому педагогу, и там всё начиналось сначала: слёзы, плач, нежелание заниматься. Через месяц мама Алёши забрала его, так и не дав ему привыкнуть к детскому саду.
Были в моей практике случаи, когда так называемого «не садовского ребёнка» совместными усилиями родителей, воспитателей, педагогов и психологов удавалось адаптировать к жизни в детском саду, при условии, если ребёнка приводили в детский сад не позднее трёх лет. К четырём, пяти годам такие дети обычно чувствовали себя комфортно, находили себе друзей, вместе с детьми участвовали в жизни детского сада, иногда становились лидерами в своей группе. Обычно дети, впервые приходящие в детский сад в пять, шесть лет, чувствуют себя в детской среде незащищёнными, потерянными. Им трудно познакомиться со сверстниками, наладить дружеские отношения. Они не умеют придумать игру, распределить роли, они не смогут стать в детской среде лидером, хотя часто являются «лидером» в своей семье.
Мы всеми силами стараемся подружить «новенького» с кем-то из ребят, но уже налаженные отношения между детьми в группе не всегда дают возможность это сделать, и ребёнок не вписывается в детский коллектив. Хорошо, если одновременно с ним в группу привели ещё одного «новенького». Тогда, возможно, они подружатся, и им будет вместе хорошо, но ещё долго они не станут равноправными членами детского коллектива.
Чтобы вхождение ребёнка в жизнь детского сада произошло наименее болезненно, лучше в два – два с половиной года отдать его в детский сад.
Вы скажете, что в детском саду дети часто болеют, особенно в первый год пребывания в дошкольном учреждении. Да, это так. Но если ребёнок не адаптируется в детском саду, то адаптация произойдёт в школе. Возможно, весь год в первом классе ребёнок будет болеть, много пропустит и ему в дальнейшем будет трудно всё наверстать.
Есть небольшая категория детей, которые по медицинским показаниям не могут посещать детский сад. Они очень трудно привыкают к детскому саду, часто болеют, не могут есть, спать в детском саду, не хотят или не умеют подружиться с детьми группы. Но и такие дети смогут посещать детский сад при чутком, внимательном отношении родителей и воспитателей.
Договоритесь с заведующей детского сада, с воспитателями группы, что вы будете кормить ребёнка дома (если проблема в этом), приводите его после завтрака на занятия и забирайте сразу после окончания занятий, предварительно объяснив ребёнку, как долго он будет находиться в детском саду. Никогда не обманывайте его, чётко выполняйте то, что обещали, не ссылайтесь на занятость, обстоятельства и тому подобное. Ребёнок этого не поймёт, а подумает, что вы просто не любите его и поэтому забыли про него. После занятий предложите ему пойти домой. Если он захочет поиграть с детьми, предоставьте ему эту возможность.
Некоторые дети категорически отказываются спать в детском саду. Не заставляйте ребёнка, забирайте его после обеда. Со временем, когда ребёнок поймёт, что ходить в детский сад необходимо, он будет спокойно относиться к этому.
Часто дети долго не отпускают родителей, цепляются за них, плачут. Взрослые тоже нервничают, переживают, не знают, как поступить в этой ситуации. А решение очень простое. Пусть ребёнка приводит в детский сад тот член семьи, к кому ребёнок менее привязан и с кем легче расстаётся. Это может быть няня, гувернантка или другие члены семьи, которые смогут проявить твёрдость и любовь одновременно. Тогда расставание будет менее болезненным. Обязательно на прощание поцелуйте малыша, скажите, что вы его очень любите и что обязательно заберёте после занятий, или после прогулки, или после обеда, или после сна, или после занятий во второй половине дня. Ребёнок быстро запоминает режим детского сада и прекрасно ориентируется во времени.
Если ребёнок трудно привыкает, сделайте ему лишний выходной в пятницу или в понедельник, или среди недели в среду.
Есть категория детей, которые в силу своих психических особенностей не могут выдерживать напряжённый режим детского сада. Они быстро утомляются, ведут себя неадекватно. Этих детей придётся забирать раньше, например, после обеда или сна.
Вы скажете, у вас нет такой возможности. Выход один – просить бабушек или дедушек забирать ребёнка из детского сада, взять няню или гувернантку. Проходит какое – то время, ребёнок привыкает к режиму детского сада, и в дальнейшем необходимость забирать его раньше отпадает.
Ваша любовь к ребёнку и уверенность в том, что детский сад жизненно необходим, помогут малышу адаптироваться в детском саду.





Общение с ребёнком.

Продолжайте как можно больше общаться с ребёнком, даже если вы его отдали в детский сад. Именно общаясь с взрослыми, ребёнок познаёт окружающий мир. Беседуйте дома, на прогулке, в общественных местах. Стремитесь вовлечь вашего малыша в общение. Задавайте ему вопросы, на которые он может дать ответ. Сделайте общение с ребёнком постоянным, необходимым вам и ему..
Если малыш начал посещать детский сад, интересуйтесь всем, что происходит в дошкольном учреждении. Чаще общайтесь с заведующей детским садом, воспитателями группы, педагогами. Если у вас есть свободное время, станьте активной участницей родительского комитета. Ваша помощь необходима детям группы и воспитателям. Это даст вам возможность быть в центре событий, ближе познакомиться с воспитателями, наладить тесные взаимоотношения. Это почувствует ваш малыш, и ему будет легче адаптироваться к жизни в детском саду.
Не перекладывайте воспитание ребёнка на плечи воспитателей и педагогов – сами активно участвуйте в становлении личности малыша. Психологи считают, что к трём годам у ребёнка уже сформировался характер. Поэтому постарайтесь так воспитывать его, чтобы в дальнейшем ни вам, ни вашим близким, ни совершенно посторонним людям не пришлось ощущать дискомфорт от общения с вашим чадом.
Именно в младенческие годы закладываются черты характера, привычки, ответственность за близких людей, желание прийти на помощь даже незнакомому человеку. 
Недаром народная мудрость гласит: «Что посеешь, то и пожнёшь». Сейте доброе, вечное, чтобы потом вам не было стыдно за слова, поступки, действия вашего взрослого ребёнка. Именно сейчас, когда вы так необходимы младенцу, дайте ему, не скупясь, вашу любовь, заботу, внимание, уважение – то, что через десять, двадцать, тридцать лет вам самим будет так необходимо. Именно сейчас вы сможете сформировать ваши будущие взаимоотношения. Именно от вас зависит, будут ли они добрыми, доверительными, необходимыми вам и ребёнку. Не забывайте о том, что сейчас формируется характер вашего ребенка. Поэтому негативные поступки сразу же пресекайте, объясняя, почему так поступать нельзя. Обычно маленькие дети, приходя в детский сад, поликлинику, магазин самообслуживания, пытаются унести домой понравившуюся игрушку, конфету или другой предмет. Не допустите, чтобы это переросло в привычку.
Иногда дети, играя вместе, ссорятся, отнимают друг от друга игрушку, даже дерутся. Порой родители и сами провоцируют конфликты между детьми. Отправляя ребенка в детский сад, наставляя его: «Если тебя будут обижать, дай сдачи!». Ребенок, желая угодить родителям, раздает тумаки направо и налево, не понимая того, что другой ребенок его совершенно случайно задел. А драчун, даже не желая слушать извинения, бъет товарища.
Научите ребенка уважать чувства и желания другого человека. Конечно, двухлетнему малышу объяснить все это очень сложно. Лучше самим относится к людям так, как вы бы хотели, чтобы они относились к вам. Меньше нравоучений и наказаний, а больше доброго отношения к людям. Вашу доброжелательность ребенок воспримет сердцем и будет поступать так же, как и вы. И тогда вам не придется учить его сдачу обидчику. Дети во всем подражают своим родителям. По поведению ребенка можно судить о микроклимате в семье. Там, где царят любовь и взаимоуважение, меньше погрешностей в воспитании. Дети из таких семей добрые, ласковые, легко идут на контакт со сверстниками и взрослыми.
В той семье, где нет любви, уважения к взрослым и детям, вырастают агрессивные, озлобленные дети, резко отличающиеся своим поведением от сверстников. Ребенок из такой семьи неуравновешен, готов в любую минуту к агрессии по отношению к детям и взрослым. Он жаждет любви и понимания, но, к сожалению, не всегда может поверить, что существуют иные отношения между людьми, чем те, к которым он привык в своей семье. Со временем такой ребенок понимает, что необязательно идти к намеченной цели, расталкивая ближних, раздавая затрещины направо и налево. Только добрые отношения детей и взрослых помогают растопить льдинку в его сердце. Иногда на это уходит несколько лет. 
Для того, чтобы научить детей самостоятельно находить выход из сложной ситуации, которую часто создает такой агрессивный ребенок, мы придумываем сказку, героями которой становятся зверюшки, в точности повторяющие действия детей. Вся группа включается в игру. Дети с удовольствием дают дельные советы зверюшкам. Конфликт разрешен!
Однажды после музыкального занятия нам пришлось беседовать с трехлетним малышом, участником конфликта. Используя данный метод, мы рассказали ему сказку, героями которой были два драчливых медвежонка, не желающих уступать друг другу. Услышав эту сказку, ребенок сказал, что так больше делать не будет, хотя мы ни словом не обмолвились о его поведении. Конфликт был исчерпан.
Сказка, литературное произведение учат ребенка понимать взаимоотношения между людьми. Поэтому, общаясь с малышом, чаще используйте фольклор и произведения детских писателей.
