  

Консультация для родителей будущих первоклассников:

                                
«Скоро  в  школу!».

             Как часто учителя жалуются: дети приносят в класс массу игрушек, не понимая, почему не разрешают играть на уроках. Им не интересно учиться, они не приучены ограничивать свои желания, не задумываются над своим поведением. Начинают что-то, бросают, начинают новое, опять бросают. Если не получается, раздражаются и отказываются вообще что-либо делать. Будущий первоклассник должен стремиться к школе осознанно, то есть иметь так называемую положительную школьную мотивацию. Есть интерес к учению- есть мотив к учебной деятельности, а это означает, что ребёнок хочет учиться.       
              С тревогой наблюдая за сыном непоседой, мама говорит приятельнице: «Я просто не знаю, как  он высидит целый урок на одном месте! Как он вообще будет учиться, он совершенно не умеет слушать.» Сын крутится тут же и , естественно, прекрасно слышит эти слова.  Беспокойство мамы передаётся ребёнку, он и так то не очень уверен в себе, а теперь вряд ли с большой охотой подумает о школе. Плюс ещё разговоры о том, как в школе неудачно сложилось у детей знакомых. Родители, которым так хочется, чтобы у детей всё было замечательно, часто увлечённо обсуждают проблемы окружающих. Бывает так, что в сознании возникает мрачная картина будущего посещения учебного заведения. Это не означает, что взрослые должны постоянно в радужных красках расписывать школьную жизнь, изображая её как непрерывный праздник, на котором ждут только успехи и отличные отметки. Но когда вы постоянно предупреждаете ребёнка о том, что «вот в школе тебе не позволят», «не будешь делать сейчас, в школе придётся», «тебя вообще в школу не возьмут» и тому подобное, не ждите от маленького человека желания учиться в школе.

              Постоянно, на разных примерах, объясняйте ребёнку: для того, чтобы учиться, нужно прикладывать усилия. Не всегда приходится делать то, что нравится. Результат получается не сразу. Такому повзрослевшему, уже почти школьнику, надо следить за своим поведением, уметь вести себя как следует…  Поэтому многим нашим детям  не особенно хочется за парту.
             Кто-то боится что нахватает двоек и его  за это накажут, кого-то пугает непривычная дисциплина; кто-то опасается учительницы; кто-то просто не представляет, как будет обходиться полдня без бабушки…

              Что делать, если ребёнку не хочется в школу? 

Самый простой, казалось бы, способ – заставить! Ограничить игры, твердить «ты должен», «так надо»… Но тогда занятия будут представляться как тяжкий труд - что в этом привлекательного? Работа из-под палки не принесёт удовольствия, не доставит радости.

Как же воспитать у ребёнка интерес к учению, желание учиться и при этом не отрывать его от чудесного мира детской игры? Вот несколько советов:
· Любите ребёнка. Маленький человек должен знать, что его любят таким, какой он есть, но это не значит, что родители не хотят помочь ему стать лучше. Ваше желание заниматься с ребёнком должно быть совершенно искренним- вы с удовольствием с ним общаетесь, а не повинность отбываете.

· Вы должны быть по настоящему заинтересованы занятиями, ребёнок чувствует, что вам это нужно, и будет стараться и ради себя, и  ради вас. Ведь мама (папа, бабушка и т.д.) – это главный человек, и если маме интересно, то и мне тоже.

· Не сравнивайте своего ребёнка с другими детьми. «Вот Петя прекрасно считает, а ты…».  Такие сравнения обижают и отбивают всякую охоту к совершенствованию. Сравнивайте ребёнка с ним самим: «Ты рисуешь гораздо лучше, чем раньше», «Теперь это у тебя получается».

· Отмечайте небольшие достижения ребёнка. Как громадные победы. Похвалить за дело- не грех, это поможет почувствовать успех и придаст уверенности, что и дальше всё получится.

· Старайтесь всегда объяснять ребёнку, опираясь на понятные примеры, зачем он выполняет то или иное задание, что он узнаёт нового. При этом цель работы должна быть ясной и понятной.

· Занимаясь с будущим школьником, двигайтесь от простого к сложному. Выработка любого навыка идёт постепенно, и переходить к более трудным заданиям можно только после того,  как  выполнены  более простые. Новые знания базируются  на  уже  усвоенных.

· Помните, что наибольшее удовольствие и наибольшая польза получается от той работы, которая проделана самостоятельно. Поэтому старайтесь давать ребёнку возможность самостоятельных усилий и, следовательно, собственных достижений.
Теперь попробуем определить, есть ли у вашего ребёнка желание учиться в школе.

«Раскрась школу».
Нарисуйте на альбомном листе прямоугольник с окошками, а ваш ребёнок, выбрав карандаш, раскрасит его. Если будет выбран светлый по цвету карандаш - жёлтый, розовый, голубой, светло-зелёный –  значит со школой у ребёнка связаны радостные ожидания. Выбор чёрного, тёмно-коричневого цвета может свидетельствовать, что малыш настроен не очень благоприятно… 

Если вы приготовите ещё один рисунок – снова прямоугольник с окошками – «школу», а в окошках кружками изобразите головы учеников, попросите ребёнка  нарисовать лица детей – глаза и рты. Какие выражения лиц будут преобладать – грустные или весёлые. По этому тесту можно судить об эмоциональном отношении ребёнка к школе.

        «Нарисуй лица».
Тест можно усложнить, предложив ребёнку подумать и нарисовать выражение лиц учеников (радостные или печальные), которые на рисунках изображены в различных ситуациях. Вместо лиц у них пустые кружки.
Спросите у ребёнка, знает ли он, кто изображён на рисунках, что делают персонажи, почему. Чаще всего ребёнок без труда справляется с такими заданиями  и по ответам можно судить об его эмоциональном отношении к школе. Среди благополучных ответов может встретиться  один- два тревожных, но это не страшно. Стоит задуматься, если таких ответов 5-6. Это может означать, что у ребёнка присутствует боязнь школы, его тревожит будущее, и маленький человек связывает с поступлением в первый класс совершенно определённые опасения, не уверен, сомневается в своих силах. Нужно постараться перебороть эти настроения.
Когда возникают страхи? В том случае. Когда ребёнок плохо представляет себе, что ждёт его в школе. Или же в том случае, когда информация, которую он получил из рассказов от взрослых. Старших братьев, сестёр, других детей носит только негативный характер. Предложите ребёнку выполнить следующие задания:

· Вы называете ряд слов, обозначающих предметы. Ребёнку предлагается подать сигнал, если он услышит слово, относящееся к школьной теме. Слова могут быть такими: пенал,  диван ,карандаш ,подушка, зеркало, тетрадь, ручка, ученик, игрушки ,конфета, парта, яблоко, учебник, блюдце, кот, перемена, урок, чашка и т.д.Ребёнок может поднимать руку или хлопать в ладоши, чтобы обозначить нужное слово.
· Вы называете ряд слов, обозначающих действия предметов(глаголы). Ребёнок подаёт сигнал. Услышав слово. относящееся к школьной теме. Примерный список слов: читать, спать, играть, писать, учить ,кататься, запоминать, рассказывать, бегать, прыгать, отвечать урок, переписывать и т.д.
· Предложите ребёнку поиграть в школу. Возьмите на себя роль учителя. После выполнения нескольких заданий спросите его, что бы он хотел получить за свою работу- отметку или конфету. Желание получить отметку- атрибут школьной жизни- означает интерес к школе и положительное отношение к будущему обучению.
